



**FRANJEVAČKA CRKVA  
SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU  
TJEDNE OBAVIJESTI**



GODINA IV. broj 240 11. rujna 2016.

**24. NEDJELJA KROZ GODINU – (C)**

MISAO IZ EVANĐELJA

**Na nebu će biti radost zbog jednog obraćena grešnika.**



**USTAT ĆU I POĆI  
K OCU SVOME!**

Smiluj mi se, Bože,  
po milosrđu svome,  
po velikom smilovanju  
izbriši moje bezakonje!

Operi me svega  
od moje krivice,  
od grijeha me mojeg očisti!

Čisto srce stvori mi, Bože,  
i duh postojan obnovi u meni!  
Ne odbaci me od lica svojega  
i svoga svetog duha  
ne uzmi od mene!

...Usta i pođe svom ocu. Dok je još bio daleko, njegov ga otac ugleda, ganu se, potrča, pade mu oko vrata i izljubi ga. A sin će mu: 'Oče! Sagriješih protiv Neba i pred tobom! Nisam više dostojan zvati se sinom tvojim.' A otac reče slugama: 'Brzo iznesite haljinu najljepšu i obucite ga! Stavite mu prsten na ruku i obuću na noge! Tele ugojeno dovedite i zakoljite, pa da se pogostimo i provedimo jer sin mi ovaj bijaše mrtav i oživje, izgubljen bijaše i nađe se!' I stadoše se veseliti.

## NAĐENA OVCA, DRAHMA, SIN

**M**ilosrdni otac u ovoj prisposobi je Bog. On jedini može tako ustrajno i strpljivo ljubiti i praštati. Prepoznamo Isusov glas i poruku u onome što je otac rekao starijem sinu i oslušujmo to kao poruku za nas danas. «Sinko, ti si uvijek sa mnom i sve moje – tvoje je. No, trebalo se veseliti i radovati jer ovaj brat tvoj bijaše mrtav i oživje, izgubljen i nađe se.

Prigovaraš bratu. Misliš da se on dobro proveo, da je svoje proživio. Gotovo da mu i zavidiš. Kao da je on imao sve od života, a ti da si ostao prikraćen. Zar ništa ne razumiješ? Sve moje tvoje je. Sve sam podijelio s tobom. Nemam za tebe nikakve tajne. Od mene si primio život i taj isti život u potpunosti dijeliš sa mnom. Nisi ni u čemu prikraćen. Pokušaj shvatiti: ono što ti misliš da je život, ono na čemu svome bratu zavidiš nije nikakav život. Vjeruj mi to. Provoditi život u rasipnosti, bez reda i odgovornosti, uživati bez ljubavi, trošiti bez računice, misliti samo na sebe, na ovaj trenutak i drugo ništa: sve to nije život. To je istinska smrt. Jer, grijeh vodi u smrt. Biti daleko od Oca, biti daleko od istinske ljubavi, biti daleko od doma znači ne otkriti svu dubinu i tajnu života. Tvoj je brat lutao, bio je izgubljen. Tragao je za životom, ali na krivi način. Otkrio je svu bijedu takvog načina življenja. Shvati da je istinski život u dubokoj povezanosti

s Ocem. Nema života bez oslonjenosti na onoga koji ta najviše ljubi i koji najbolje zna što je život. Istinski je život u pravoj poslušnosti koja je odraz privrženosti i ljubavi prema Ocu. Nema života u traganju za svojim pravom, svojim interesima. Tko hoće svoj život spasiti, izgubit će ga, a tko izgubi svoj život, taj će ga naći. Ono si istinski živio što si utrošio za ljubav prema bližnjemu, za ljubav prema Bogu. Kada biste me



danas barem vi shvatili. Još se uvijek borite za svoja prava; još uvijek tražite svoje uživanje, svoje dobro. Bojite se dijeliti svoja dobra i svoje sposobnosti s drugima. Bojite se živjeti za druge. Zavidni ste drugima koji mene ne poznaju, koje kao da ne veže evanđeoska zahtjevnost sebedarne ljubavi. A ipak, to je moj život, to sam ja prvi proživio. Sve moje – tvoje je! Želiš li otkriti svu ljubav neba, svu dubinu života: slijedi me u poslušnosti prema Ocu i u ljubavi prema svim ljudima!»

**fra Zvezdan**

## GOSPA ŽALOSNA

blagdan zahvalnosti Mariji na svoj boli koju je morala podnijeti

15. rujna Crkva slavi spomendan Blažene Djevice Marije Žalosne ili, kako se u narodu obično naziva, Gospu Žalosnu, a toga se dana prisjećamo kako je Isusova i naša Majka bila obdarena posebnim milostima, ali je isto tako bila pogođena i velikim žalostima, koje joj je nagovijestio prorok Šimun još u vrijeme kada je prikazala dijete Isusa u hramu: "A tebi će samoj mač probosti dušu" (Lk 2, 35).

Umjetnici često znaju Gospinu žalost, koja zapravo nagoviješta Isusovu muku i Marijinu suživljenost sa svojim Sinom, prikazivati tako što joj sedam mačeva probadaju srce (stoga se i sam blagdan ponekad naziva Marija od sedam žalosti) ili se oko nje u polukrugu nalazi sedam medaljona s prizorima koji simboliziraju ove njezine teške trenutke:

- kada joj je Šimun prorokovao da će joj mač boli probosti dušu
- kada je s Josipom i tek rođenim Isusom morala bježati u Egipat kako bi izbjegla pokolju kojega je propisao kralj Herod
- kada se Isus kao dvanaestogodišnji dječak izgubio u hramu dok su bili na hodočašću u Jeruzalemu
- kada je izravno susrela svoga poniženog i izmučenog Sina dok je bio na svom križnom putu
- kada je morala gledati Isusa dok su ga pribijali na križ
- kada su mrtvo Kristovo tijelo skidali s križa i položili ga u njezino krilo, te

- kada je promatrala polaganje Isusova tijela u grob.

Rano je kršćanstvo Djevici Mariji od samih početaka iskazivalo veliku čast, te je tako razumljivo što su se tijekom povijesti razvili mnogi marijanski blagdani, koji nas žele približiti ljubavi Kristove i naše Majke. Spomendan Gospe Žalosne nas pak poziva na promišljanje o patnji koju je ona morala



podnijeti, te time i na određeni oblik suživljavanja i zahvalnosti kako prema Djevici Mariji jer je prihvatila Božju volju u potpunosti, tako i prema Kristu na svemu što je učinio za nas i tako nam otvorio put vječnom životu.

## PRAVO LICE OCA I BOGA - LJUBAV

Prema kome je usmjerena naša briga i naše praštanje? Nema dvojbe da brigu treba posvetiti onima koji su potrebni, kao što treba praštati čovjeku koji je pogriješio. U teoriji svi se u tome slažemo, ali u praksi, kao da smo spremni brinuti o onome koji ne treba brige i praštati onome kome ne treba praštati.

Isto tako treba upozoriti da briga za nekoga, ni u kojem slučaju ne smije ga poniziti i držati ovisnim (sjetimo se milosrdnog Samarijanca) o nama. Često ljudi tako pomažu i brinu o onima koji su ovisni i drže ih ovisnima, dok ni u kojem slučaju ne podnose niti su spremni služiti onima koji su ravni njima. Isus nam kroz dva sina, dva brata otkriva lice očevo i lice Božje. Isto tako nam otkriva braću, sve nas ljude. Oba brata imaju krivo shvaćanje očinstva. Jedan, "revni", drži se služinski pred ocem. "Sve činim što treba....".

Devijantna "dobra volja" je vrlo opasna. Stara je poslovice da je put u pakao popločan dobrim nakanama. A to znači da je ta opasnost trajna karakteristika ljudskog bića. Vjera u Boga ljubavi znači također opredjeljenje življenja prema "svojem" Bogu. A Bog ili je Bog ljubavi ili nije Bog.

**Marijan Jurčević, OP**

## TJEDNI KALENDAR

P 12 Ime Marijino; Marija; Dubravko

U 13 Ivan Zlatousti; Zlatko; Ljubo

S 14 Uzvišenje sv. Križa; Višeslav; Slavko

Č 15 Gospa Žalosna; Emil; Melita

P 16 Sv. Eufemija; Kornelije i Ciprijan;

S 17 Rane Sv. Franje; Robert; Justin



**DAJ MI GOSPODINE DA  
SHVATIM BLIŽNJEGA  
MAKAR ON MENE NE  
SHVATIO.**

**Sv. Franjo Asiški**

**[www.franjevci-zemun.com](http://www.franjevci-zemun.com)**

**tel. 011 / 2198134**

## **RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA**

**Nedjeljom u 9 i u 18 sati. Radnim danom u 18 sati.**

**Ponedjeljkom nema sv. mise.**